

A bolgár kutatási projekt „PlantaSYST” a legsikeresebb európai kezdeményezések között van, amelyek hozzájárulnak egy versenyképes és okos Európához

Автор(и): Растителна защита
Дата: 11.09.2025 Брой: 9/2025



A polgárok most szavazhatnak a jelölt bolgár projektekre a "Közönségdíjért" a rangos versenyen REGIOSTARS Awards 2025

A PlantaSYST projekt, melynek keretében Plovdivban létrehozták a Növényrendszer-biológiai és Biotechnológiai Központot (CPSBB), az egyetlen bolgár projekt, amelyet finalistának nyilvánítottak a rangos nemzetközi REGIOSTARS Awards 2025 verseny „Versenyképes és Intelligens Európa” kategóriájában. Az

kezdeményezést évente szervezi az Európai Bizottság, és Európa leginnovatívabb és regionálisan legjelentősebb projektjeit ismeri el, melyeket az EB Kohéziós Politikája finanszíroz.

A verseny összesen öt kategóriájának nyerteseit vezető akadémiai szakértőkből álló független zsűri választja ki. A szakértői zsűri mellett a nagyközönségnek is lehetősége van szavazni - **2025. szeptember 2. és október 15. között nyitott az online szavazás a verseny hivatalos honlapján** , ahol a polgárok támogatják kedvencüket a különleges „Közönségdíjért“.

“Fontos hangsúlyozni, hogy a Növényrendszer-biológiai és Biotechnológiai Központ létrehozása minden területi szinten támogatást kapott az Európai Unión belül. Európai szinten a PlantaSYST erős versenyben győzött, és finanszírozást nyert a „Horizont Európa” program Teaming felhívása keretében. Nemzeti szinten a projektet az Oktatási és Tudományos Minisztérium, valamint az „Oktatási Program” Végrehajtó Ügynökség támogatta, helyi szinten pedig Plovdiv Önkormányzata, amely telket biztosított az építkezéshez.



Prof. Tsanko Gechev és Ivan Popov

Ezért magabiztosan állíthatom, hogy a CPSBB fontos szerepet játszik Plovdiv város, a dél-közép régió, Bulgária, valamint az Európai Kutatási Térség fejlődésében. A bolgár mezőgazdaság szívében elhelyezkedő CPSBB stratégiaileg fontos kutatásokat fejleszt az éghajlatváltozás, az aszály és a globális bizonytalanság

összefüggésében” – jegyezte meg Ivan Popov, az „Oktatási Program” Végrehajtó Ügynökség ügyvezető igazgatója.

“Felhívjuk a polgárokat, hogy szavazatukkal támogassák ezt az országunk számára jelentős kutatási projektet, hogy megmutassuk egész Európának, Bulgária kiáll tudományos potenciálja és a kontinens fenntartható jövőjéhez való vitathatatlan hozzájárulása mellett. Ez a jelölés egyértelmű jele Bulgária növekvő tudományos kapacitásának, és megerősíti nemzeti arculatát, mint olyan országét, amely képes innovatív, rendkívül hatékony, fenntartható és versenyképes projekteket megvalósítani globális szinten. Ez egy elismerés, amely kiemeli az EU kohéziós politikájának sikeres végrehajtását hazánkban, bemutatja a tudományos fejlesztések gyakorlati, gazdasági és társadalmi hatású megoldásokká való átalakításának potenciálját, és Bulgáriát megbízható partnerként pozicionálja az intelligens és innovatív Európa építésében” – hangsúlyozza Prof. Tsanko Gechev, a projekt koordinátora és a CPSBB igazgatója.

A bolgár PlantaSYST projektre az alábbi linken lehet szavazni:

https://ec.europa.eu/regional_policy/projects/region-stars-awards_en#inline-nav-1

A PlantaSYST projektről és a CPSBB-ről:

A PlantaSYST projekt az első bolgár tudományos projekt, amelyet 2015-ben választottak ki finanszírozásra az EB „Horizont 2020” programja keretében. A CPSBB létrehozását a „Tudomány és Oktatás az Okos Növekedésért” Operatív Program keretében társfinanszírozzák. A Központ fenntartható fejlesztését az új programozási időszakra 2029-ig a „Tudomány, Innovációk és Digitalizáció az Okos Transzformációért” 2021-2027 program keretében az Európai Unió által társfinanszírozott alapok támogatják.

A kritériumok, amelyek alapján a PlantaSYST projektet kiválasztották egy rekordot döntő, 266 európai projekt közül, magukban foglalják egy Kiválósági Központ létrehozását Bulgáriában, a tehetségek sikeres megtartását és vonzását, valós gazdasági és környezeti hatású kutatás-fejlesztési tevékenységeket, szinergiát a világ tudományos intézeteivel, oktatási és doktori programok lefolytatását stb.



A CPSBB egy Kiválósági Központ, amely modern infrastruktúrával rendelkezik, és lehetőséget biztosít a szakmai fejlődésre a tapasztalt kutatók, fiatal tudósok, doktoranduszok és hallgatók számára. A Központ megtartja a bolgár kutatókat hazájukban, vonzza a külföldi szakembereket, és növeli Bulgária nemzetközi hozzájárulását a globális tudományhoz a rangos folyóiratokban való publikációk és a világ minden táján működő intézetekkel, egyetemekkel és vállalatokkal való partnerségek révén.

Létrehozása óta eltelt 10 évben a CPSBB nemcsak Bulgáriában, hanem a régióban is az egyik vezető kutatóintézeté vált, **több mint 410, közepes és magas impakt faktorú publikációval, több mint 15 ezer hivatkozással, és a legmagasabb h-indexszel a növénytudományokra szakosodott bolgár tudományos intézetek között.**



A Központ kutatói innovatív megoldásokat fejlesztenek a fenntartható mezőgazdaság és az emberi egészség területén – gazdaságilag fontos növények új, rezisztens fajtáinak létrehozása, primárizációs technológiák és biostimulánsok a növények abiotikus stresszel szembeni toleranciájának növelésére, organikus termékek fejlesztése a hosszú élet, a fényvédelem és az elhízás megelőzésére stb.